

我的“十四五”

徐州陆港世联达物流发展有限公司业务发展部副部长李丹丹： 护航徐州货物“出海”路

此刻，我坐在徐州淮海国际陆港数字化服务平台的运营大厅里，眼前的巨大屏幕上，徐州铁海联运班列的运行轨迹川流不息，实时数据记录着货物的每一次流转。看着这条生机勃勃的物流动脉，我的思绪不禁回到3年前——作为一名返乡发展的徐州人，我正是在公司初创之际投身这片充满机遇的蓝海。

那时的铁海联运在徐州刚刚“蹒跚起步”，发运量极不稳定。办公室里人手不多，从对接客户、跟踪箱体到协调报关，我们既是业务员也是协调员。当时协调一趟发往连云港的班列，我们需要在铁路部门、港口之间反复沟通。最头疼的是赶上码头作业高峰，一个集装箱的转

场，光是排队就要耗费大量时间。我至今还记得，有一家制造企业在反复权衡后，因担忧“货能否按时到港”而放弃合作。这次挫折就像一记重锤，让我们更加坚定：要赢得市场，必须用事实打破“铁海联运时效不可控”的固有印象。

2023年，我们迎来了一个重要节点——徐连点对点班列实现周班稳定开行，在途时效压缩至8小时，这给了市场巨大的信心，当年发送量同比增幅超过30%。也是在那一年，我们大胆测试“铁海联运+抵港直装”新模式，推动港口功能向徐州陆港延伸，进一步提升通关效率。

2024年至2025年，随着“新沂—连云港”线路开通，首开“丰县—青岛”线

路等，我们的网络布局不断完善。2025年，“徐州—连云港”铁水联运线路成功入选交通运输部品牌线路，也是江苏省唯一入选的线路案例。短短几年，铁海联运累计发送量已突破2.1万标箱。

业务量的增长，倒逼服务模式升级。我们从早期的“运输执行者”，转型为“物流解决方案提供者”。以服务徐工集团为例：2023年首次对接时，对方仍有疑虑；2024年，我们为其组建专属服务团队，提供从调箱、运输、报关到上船的全流程支持；2025年1—10月，我们为徐工累计发运2410标箱，实现了从“被动争取”到“客户主动选择”的关键转变。

几年前，我们的客户主要是徐州本地企业。如今，服务半径已拓展至苏皖鲁豫省际交界地区。与此同时，团队也在成长，从最初我一人“单打独斗”，到现在有了各自的专业分工。令人期待的是，徐州—连云港中欧班列集结中心建设正在推进。我们将深化与连云港港的合作，让徐州铁海联运实现新的“跨度”。

作为一名铁海联运人，这几年，我看着一列列“钢铁长龙”满载着徐州制造走向世界，也看着一箱箱海外的物资通过这里汇聚到内陆。有幸成为这条通道上的“护航者”，参与并见证这座城市的开放跨越，我感到无比自豪。

本报记者 段昱 整理

徐州医保周周见 人人参保有医靠

患徐保 徐州人专属的补充医保

1.什么是家庭共济?

答:简单来说,就是职工医保参保人可以把自已医保个人账户里的钱,给家庭成员用。能用的家庭成员包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女等,且都得是江苏省基本医疗保险(职工医保或城乡居民医保)的参保人员。职工参保人可以进行家庭共济的绑定、查询、解绑、共济支付明细查询、代缴费等操作。

2.怎么绑定家庭共济账户?

答:打开江苏医保云App,进入【家庭共济】页面,填写家庭成员信息,确认近亲属关系,在《个人承诺书》上签字提交即可。

3.如何使用家庭共济账户代缴居民医保费?

答:在江苏医保云App“家庭共济”模块,在“我授权的亲属”中,选择代缴居民医保费的对象,点击进入“共济缴费”核实确认人员信息和缴费标准,再点击“确定缴费”,即可完成缴费。

4.家庭共济业务办理中有哪些注

意事项?

答:(1)主账户人需先通过江苏医保云App、医疗保障经办机构服务窗口等渠道,申请办理家庭共济关系绑定后,方可帮助共济对象缴费。

(2)主账户人和家庭成员需在正常参保状态才可设立家庭共济关系并正常使用。

(3)主账户人因跨统筹地区流动就业等原因转移职工医保关系或其他终止职工医保关系情形的,家庭共济关系相应终止,可以在终止后重新申请办

理家庭共济关系绑定。

(4)主账户人和家庭成员只能加入一个家庭共济关系,如需变更家庭共济关系,可以退出后再加入新的家庭共济关系。

(5)主账户人为家庭成员代缴居民医保费的,可以通过“家庭共济”模块下,在“我授权的亲属”中,选择代缴居民医保费的对象,点击“查询共济支出”,查看代缴费用明细情况。

(6)建立家庭共济关系的家庭成员就医购药时,必须使用本人的社保卡或者医保电子凭证,不能直接使用主账户人的社保卡支付就医购药相关费用。

本报记者 张翔宇 整理



盛世献礼 荣耀典藏

盛世荣耀庆典版终身寿险(分红型)

红利分配 保障增长 终身守护

风险提示:本产品为分红型保险产品。保单持有人可以保单红利的形式享有本产品的盈余分配权。本产品未来的保单红利为非保证利益,其红利分配是不确定的,红利水平是不保证的,在某些年度红利可能为零。

注:1.“保障增长”为合同生效180日(不含)后的保证责任,个别年龄被保险人身故或身体全残保险金在部分保单年度可能存在例外情况,具体以条款和正式保险合同为准。

本宣传材料仅供参考,产品责任、责任免除等内容以条款和正式保险合同为准。保险公司不得违规销售非保险金融产品,请勿参加非法集资。

新华人寿保险股份有限公司产品市场部出品 2025年10月版
北京市朝阳区建国门外大街甲12号新华保险大厦